



FRANJEVAČKA CRKVA
SV. IVANA KRSTITELJA U ZEMUNU
TJEDNE OBAVIJESTI
GODINA XII. broj 614 22. listopada 2023.



29. NEDJELJA KROZ GODINU (A)

PODAJTE CARU CAREVO, A BOGU BOŽJE.



U ono vrijeme: Odoše farizeji i održaše vijeće kako da Isusa uhvate u riječi. Pošalju k njemu svoje učenike s herodovcima da ga upitaju: »Učitelju! Znamo da si istinit te po istini putu Božjem učiš i ne mariš tko je tko jer nisi pristran. Reci nam, dakle, što ti se čini: je li dopušteno dati porez caru ili nije?«

Znajući njihovu opakost, reče Isus: »Zašto me iskušavate, licemjeri? Pokažite mi porezni novac!« Pružiše mu denar. On ih upita: »Čija je ovo slika i natpis?« Odgovore: »Carev.« Kaže im: »Podajte dakle caru carevo, a Bogu Božje.«

Mt 22, 15-21

ZAODJENUTI U KRISTA



Poziv tvoj, Gospodine, neprestano se ponavlja. Tvoj "Dodite!" odjekuje i danas, svake nedjelje, svakog dana Gospodnjeg. Dodite na misu! Dodite na lomljenje kruha i bratsko zajedništvo. Dodite na gozbu ljubavi. Sve je pripravljeno, stol, kruh, vino..... Ima za sve i za svakoga mjesta i hrane. Dodite!

Oni se u evanđelju od reda počеше ispričavati, tražiti načina da ne moraju doći. A oni najdrskiji usudiše se maltretirati tvoje sluge. Kao da su ih u nečemu napali ili ugrozili! Samo su došli i pokušali prenijeti tvoju želju da vidiš sve ljude oko svoga stola. Oko stola ljubavi. Stojimo pred tajnom tvoga poziva! Nije li to dar, milost, počast? Ispada kao da je svima u evanđelju to bio teret, nepoželjna obveza. Izmotavali su se ili otvoreno suprotstavili tvom pozivu.

Došli su na gozbu oni koji su na prepad zatečeni na trgovima i ulicama i bili privučeni zovom koji obećava sigurnost jednog dana.

Dodite na gozbu! To vrijedi i danas. I danas, Gospodine Isuse, zoveš. Svake nedjelje tražiš načina da pokušaš na naša vrata.

Misa je, gozba se ljubavi organizira nedjeljom; dan je to novog života, dan kad se želiš uvijek iznova darovati. To je dan bratskog susreta što ga ti predvođiš i

blagoslivlješ. Nedjeljna misa! Koliko isprika traži čovjek i danas da se otme toj obvezi. Upravo zato jer je smatra obvezom, a ne darom, ne milošću i čašću. Uvijek neki posao, neka nova obveza, nešto što mislimo da se ne može preskočiti, nešto nepredviđeno

dođe. Ne mogu na misu?!

Vjerujem, Isuse, da te ne boli toliko to što ne možemo koji puta odazvati se tvome zovu na euharistijsko slavlje, koliko činjenica da je to katkada raspoloženje volje koja ne želi ništa učiniti da se dođe do susreta kod lomljenja kruha. A nije to samo misa! To je poziv na svaku gozbu ljubavi, na svaki susret s tobom, na svaki sastanak spasenja. To je stav ljudi pred svim tvojim inicijativama.

Uvijek novom upornošću ljubavi zoveš: "Dodite! Dodite k meni, ostavite se zlog puta, dođite na vodu života, a ostavite presahle bunare; dođite kruhu živome, a ne tražite život u užicima koji ne obećavaju budućnost! Dodite k meni! Dodite na gozbu!"

Da, Isuse! Sve je pripravljeno. Sve si učinio da to bude gozba tvoje ljubavi. Ništa nisi propustio. Učinio si sve i dao od sebe sve! I život si svoj utkao u tajnu ove gozbe. Evo me, dolazim da se na izvoru tvoje žive vode napojim i za stolom tvoje ljubavi nahranim.

fra Zvezdan

PODAJTE DAKLE CARU CAREVO, A BOGU BOŽJE.

Dvadeset je deveta nedjelja u vremenu kroz godinu i pred nama je susret herodovaca i farizeja s jedne strane i Isusa sa druge strane, a tema susreta, rekli bismo, i danas tako aktualna - što je carevo, a što Božje. S jedne strane herodovci koji su se zalagali za plaćanje poreza caru i farizeji koji su na neki način bili protiv plaćanja poreza i pozivali narod da to ne čini. Porez u smislu današnjeg evanđeoskog ulomka nije porez u današnjem smislu te riječi već je na neki način znak i simbol odanosti, podčinjenosti, služenja, pokornosti caru. S druge strane stoji Isus sam koji očito dominira situacijom. Herodovci i farizeji slatkorječivim govorom žele pridobiti Isusov stav. Što je važnije dati porez caru ili ne dati. No, Isus se ne svrstava ni na jednu od ove dvije opcije - On govori o druge dvije opcije - ovozemnoj i nebeskoj, o materijalnoj i duhovnoj. I gle obje su, na neki način jednako važne - "Podajte dakle caru carevo, a Bogu Božje". Suština Isusovog odgovora je da je jednako važno i ono materijalno - carevo i ono duhovno - Božje, odnosno jednako su važne civilne, ovozemne vlasti i duhovne nematerijalne vlasti. Civilne vlasti su vremenite, one traže i određuju u vremenu i prostoru koje ima svoj početak i svoj svršetak, a za razliku od toga ono što je Božje je vječno i neograničeno, bez početka i svršetka. I ove dvije opcije su na neki način suprotstavljene, ali ima nešto ih treba neraskidivo povezivati, a to je humanost, čovječnost, ljudskost. Dobro i napredak čovjeka to je ono čemu moraju brinuti i jedni i drugi. Pozvani smo na ovozemni život po kojem nam je doći u vječni život. Na tom putu svatko ima svoju ulogu, svoju nadležnost, svoju odgovornost - u ljubavi brinuti o čovjeku i njegovom materijalnom i duhovnom rastu. Suradivati međusobno, nadopunjavati se međusobno

na dobro čovjeka je pravi put, stvarati uvjete da svaki čovjek može napredovati na putu ka vječnosti. Svaki nesklad kod običnog čovjeka stvara dileme, nesigurnosti, otvara pitanja da li zagovarati stav herodovaca ili stav farizeja, a to nije put k vječnosti, to je ovozemno lutanje. Dati desetinu caru je naša obveza jer se time uređuje ovozemni život, to potvrđuje i Isus - "Podajte dakle caru carevo". Problem nastaje kada car postane pohlepan, kada nema mjere i samo traži: dajte, dajte i opet dajte, a za uzvrat ne daje ništa. Mnogo puta ono što damo caru trajno ostajemo bez toga, mnogo smo puta u obvezama ali bez prava. Rekli bismo da car često traži desetinu, a daje malo ili ni malo. Za razliku od cara Bog ne traži desetinu već traži cijelu dušu, cijelo srce, čitavog čovjeka - ta njegova smo stvorenja i njegova svojina. Bog traži sve, čitavu osobnost, traži, ali za razliku od cara sve daje i ništa ne zadržava sebi, nije pohlepan poput cara, već je bogat ljubavlju i milosrdem. Car traži desetinu ili petnaestinu žita ili drugog uroda, traži dukate, materijalno, traži bez srca i ljubavi po nekakvim poreznim zakonima ili nametima. Za razliku od njega Bog traži nematerijalno, traži našu ljubav prema njemu i bratu čovjeku, traži naša dobra djela - dajte makar malo hladne vode potrebitome. Bog ništa ne zadržava za sebe, daje sebe samoga, nudi milosti i milosrđe za badava i to ne u nekoj fiskalnoj godini nego u vječnosti. Koji car se svakome daje potpun i cio kao što se Bog daje nama. Osjećamo li kakva je bitna razlika između herodovskog i farizejskog cara, s jedne strane i Isusovog Oca s druge strane. Potrebni su nam i jedni i drugi, zato "Podajte dakle caru carevo, a Bogu Božje". To je put ka sretnoj vječnosti, drugog puta nama.

Josip

MOLITVE IZ KORABLJE (14)

Na korablji koja je plovila ka obali Saveza među živim stvorovima bila je i kornjača. Ona je molila ovako: "Malo strpljenja, Bože stižem! Treba uzeti narav kakva ona jest! Nisam je stvorila! Ne kanim kritizirati ovu kuću na mojim leđima; ima ona i dobrih strana! Ali, priznaj, Gospodine, da se teško nosi! Na kraju, poželimo da dvostruka ograda od ovog oklopa i moga srca Tebi ne bude posve zatvorena! Amen." Zapisala je to francuska spisateljica Carmen Bernos de Gosztoł. Gospodine, hoćemo da i naša srca ne budu zatvorena nego da budu otvorena za sve i svakoga, za sve ono što dobro i vrijedno za Tebe i braću ljude. Neka naša tijela ne budu hladni oklopi nego sjedišta ljubavi koja se razliva među nama. Pomozi nam da u istinu razumijemo što znači "Podajte caru carevo, a Bogu Božje", da tako u ovom svijetu ne budemo zatvoreni u svoju umišljenost već da u sadašnjem životu, noseći oklop svog ovozemnog života gradimo i ostvarujemo sretnu vječnost koja nas čeka na drugoj obali Tvojega Saveza.

Josip
(nastavit će se u sljedećem broju)

IZ KATOLIČKOG KALENDARA

PONEDJELJAK, 23. listopada

Sv. Ivan Kapistran; Borislav; Teodor;

UTORAK, 24. listopada

Sv. Antun M. Claret, Jaroslav; Feliks

SRIJEDA, 25. listopada

Katarina Kotromanić; Krizant i Darija

ČETVRTAK, 26. listopada

Dimitrije; Dmitar; Zvonimir; Lucijan

PETAK, 27. listopada

Sabina; Kontardo; Florijan; Gordana

SUBOTA, 28. listopada

Sv. Šimun i Juda Tadej; Siniša; Tadija

NEDJELJA, 29. listopada

30. NEDJELJA KROZ GODINU

Narcis; Donat; Darko; Ida



www.franjevci-zemun.com tel. 011 / 2198134

RASPORED EUHARISTIJSKIH SLAVLJA

Nedjeljom u 9 i u 17 sati.

Radnim danom - utorkom, četvrtkom i petkom u 17 sati.

Ponedjeljkom, srijedom i subotom nema svetih misa.